

## Parte Oficial de Guerra

Ayer, una batería roja hizo numerosos disparos sobre el Manicomio de Ciempozuelos, cuya situación es perfectamente conocida, resultando entre las mujeres dementes allí acogidas, cuatro muertas y quince heridas.

Este hecho demuestra que los rojos continúan procediendo criminalmente.

Salamanca, 18 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M., FRANCISCO MARIN MORENO.



## Los que no pueden volver

"LIBERTAD", bandera de lucha, abierta un día al recio y calido viento de Castilla Madre por el espíritu rebelde de Onésimo Redondo—recuerdo entrañable en el alma heroica de la Falange—viene tratando un tema que interesa recoger y difundir, porque no solamente recoge uno de los postulados de nuestro ideario, sino también porque es llegado el momento de enjuiciar la conducta de aquellos que, en momentos decisivos para la suerte de nuestra Patria, desertaron de sus puestos y traicionaron sus compromisos, olvidando honores ganados y renombre adquirido en una tierra cuya generosidad e hidalguía pagaron con la mas imperdonable de las defeciones.

FUE en los días en que España lanzaba valientemente, revolucionariamente, a la conquista de su dignidad en secuestro, poniendo en juego todas sus reservas morales y materiales; nuestro pueblo, a la llamada del Caudillo, se puso en pie. Cada cual ocupó el puesto que el deber le señalaba; pero hubo técnicos extranjeros que, en un acto de cobardía inculcable u obedeciendo a consignas, cuyo origen no es aventurado suponer, traspasaron la línea fronteriza en espera del desentace.

EL tesón español y el leal concurso de técnicos amigos, yuguló la finalidad que con aquella desbandada se perseguía. Y nuestras industrias pronto rindieron todo lo que de ellas se esperaban.

HOY que España vuelve a ser España, los tráfugas de ayer, los desleales de aquellos días, se aupan a la frontera, ende rezando el propósito hacia lo que, en momentos de peligro para nosotros, abandonaron. Y eso, no; España para los españoles—clamó la Falange ya en su primera salida al campo de la lucha—. Y el grito ha prendido muy hondo en la conciencia despierta del pueblo español.

EL concepto de europeización, como expresión de un sentido demoliberal, ha desaparecido de nuestros hábitos. Aquí ya no habrá nada que no tenga marchamo español. Los huidizos, los desertores, jamás tendrán lugar en las filas de nuestras vanguardias de trabajo. Quéjense allá, que aquí, en la España del Caudillo, nos bastamos y nos sobramos para llevar a término cualquier empresa, por ardua que ésta sea. Nuestra total y absoluta independencia, nuestra decencia moral, repugna la presencia de los que, por no conocernos, nos juzgaran incapaces de reaccionar virilmente, supliendo ausencias que—no lo duden los tráfugas—serán eternas.

## Raimundo Fernández Cuesta, ha sido recibido en audiencia particular por el Santo Padre

Burgos.—En la mañana de ayer ha sido recibido en audiencia particular por el Papa, el Excelentísimo señor don Raimundo Fernández Cuesta, Ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento y Jefe de la Misión extraordinaria que en nombre del Caudillo ha asistido a las fiestas de coronación de S. S. Pio XII.

La audiencia no ha podido ser más cordial deseando el camarada Fernández Cuesta a S. S. un largo pontificado y expresándole los sentimientos de filial devoción que por él siente todo el pueblo español.

El Santo Padre encargó a Fernández Cuesta hiciera constar al Generalísimo cuanto agradecía sus mani-

festaciones de cariño afirmando que siempre tiene presente a España en sus oraciones, sobre todo después de esta lucha.

S. S. terminó haciendo votos por el término de la guerra y enviando su bendición para el Caudillo y su Gobierno.

Después pasó a cumplimentar al Sumo Pontífice el resto de la Misión española siendo recibidos paternalmente por S. S. quien tuvo para todos palabras de afecto.

Finalmente la Misión visitó al Cardenal Secretario de Estado, Monseñor Maglione, quien se expresó en términos de gran afecto para España.

## El Tratado de Amistad y No Agresión hispano-lusitano

Lisboa. Toda la prensa lusitana dedica extensos artículos al acontecimiento de la firma entre Portugal y España del tratado de Amistad y No Agresión.

Subraya la prensa que ambos países siguen una política firme para bien de sus pueblos, colaborando de una manera eficaz a la paz del mundo.

Lisboa.—En la próxima semana aparecerá en esta capital un nuevo diario, el cual estará dirigido por don Augusto de Castro y en el cual aparecerán grandes reportajes sobre la España nacional.

## El Santo Padre recibe al Conde Ciano

Ciudad del Vaticano.—El Conde Ciano, con los miembros de la Embajada extraordinaria designada para las fiestas de la coronación de Pio XII, ha sido recibido por éste. La entrevista, que fué en extremadamente cordial, duró más de media hora. Después el ministro de Relaciones Exteriores de Italia, conversó con el Secretario de Estado, Monseñor Maglione. Tanto a su llegada al Vaticano como al abandonarlo, la guardia pontificia rindió honores.

## Los que vuelven al amor de España

Por SPECTATOR

Tiempo hacia que yo quería traer a esta crónica la emoción de algunos de entre los mejores amigos que hice al correr los distintos frentes de nuestra gloriosa ofensiva. Fortuna ha sido, entre tanta desgracia, haber encontrado estos amigos de la guerra, que son la mejor demostración de la lealtad con que Franco procede siempre y, más singularmente, tratándose de los que fueron sus enemigos. Menester es dedicar una jornada de atención, más que por ellos mismos de los que no vale nunca la pena de hablar con nombres propios, a los que fueron sus compañeros de armas en la zona roja y que todavía están allí de grado o por fuerza y fingiendo ignorar la existencia de esta única España, en la cual hay sitio sobrado para todos los españoles amigos de nuestra Patria y deseosos de contribuir a su restauración y colaborar en las tareas del trabajo radiante.

Tengo presentes hoy dos cartas, que me llegan de distintos sectores, en las que me saludan aquellos que fueron soldados rojos y que cayeron prisioneros hace cuatro y siete meses respectivamente. A estos dos, como a tantos otros, a las pocas horas de terminar para ellos la subordinación a las cuadrillas de la horda, entonces, a la alegría momentánea de verse libres al fin, se unía la satisfacción de saciar el hambre atroz de hacia muchos meses.

Recuerdo estos dos amigos que una mañana vi sirviendo una frugal comida que fué para ellos un verdadero banquete y a tantos otros como, aquel muchacho de Torrelavega del cual su propia madre nos dijo que no le sacasemos los ojos inmediatamente; como aquel miliciano de Asturias que se pasó a nuestro lado y que confesó que no quería acompañar a los dinamiteros que estaban destruyendo su propio país; como aquel hombre con espíritu de viejo, que tuvo que huir de Belchite y luego de mil peripecias en el Ejército rojo, pudo rescatarse a sí mismo; como otros miles de hombres, envejecidos por el dolor, que antes de haber sido Cataluña arruinada fueron sacerdotes y luego milicianos para salvarse en la huida feliz; como a los centenares que un día y otro encontrábamos en los campamentos de Caspe durante la batalla del Ebro, que luego de la propaganda famosa se limitó a la más espantosa derrota marxista; como estos muchos más recientes que se escapaban por

## En Viena se dispensó una entusiasta despedida a Hitler

Viena.—El Canciller del Reich, Adolfo Hitler, ha salido a las 16,30 de ayer en dirección a Berlín, a donde llegará en la tarde de hoy.

Una inmensa muchedumbre esperaba la salida del Führer del hotel donde se ha hospedado, estando llenas las calles que desembocan en la estación del ferrocarril. El entusiasmo de las gentes era tal, que a duras penas pudo ser contenida aquella avalancha humana por las tropas, que cubrían el trayecto que había de recorrer Hitler. Los gritos de entusiasmo se sucedían sin interrupción, correspondiendo el Führer sonriente y con el saludo nazi. Al arrancar el tren especial se redoblaron las aclamaciones.

Berlín.—El Ministro de Propaganda del Reich Dr. Goebbels, en su calidad de Gobernador de Berlín, ha dirigido una alocución al pueblo para que dispense a su Führer la acogida entusiasta que se merece, quien como Hitler, va reintegrando a Alemania los pueblos históricamente alemanes.

La comitiva que acompañará al Canciller llegará a las seis de la tarde de hoy al Palacio de la Cancillería.

No se sabe si Hitler hablará con motivo de esta imponente manifestación de adhesión de su pueblo.

Que vuestros coros y certificados vayan por avión.

## Se espera la respuesta alemana al destemplado discurso de Chamberlain

Berlín.—El discurso pronunciado por Chamberlain en Birmingham, no es conocido aún literalmente, por no haberse publicado en la prensa. Se sabe, no obstante, que en Viena fué estudiado por el Führer y sus colaboradores con todo detenimiento.

Se espera con enorme interés la respuesta alemana, existiendo la creencia de que ésta no tardará en producirse y que sus tonos serán duros, en consonancia con los términos agresivos en que se expresó el primer ministro inglés, única manera de poder mantenerse en el Gobierno.

Berlín.—La prensa da la noticia de la llamada a Londres y a París de los embajadores británico y francés. Los periódicos no hacen ningún comentario.

## Sigue la ocupación de Ucrania

Budapest.—Continúa la ocupación de Ucrania por las tropas húngaras, que vencen fácilmente los pequeños focos de resistencia. Un comunicado oficial anuncia, que las operaciones se desarrollan en forma metódica y segura y que las bajas húngaras, desde el principio de las operaciones son 37 muertos y 114 heridos.

## El Japón felicita a Hitler

Berlín.—El embajador del Japón, ha teleografiado a Von Ribbentrop expresándole la felicitación de su Gobierno por el éxito obtenido por Adolfo Hitler en la cuestión checoslovaca, que viene a poner término a una situación de peligro, restableciendo el orden y la paz en aquellos territorios.

## Consejo de Ministros extraordinario

Londres.—Se reunió con carácter extraordinario el Consejo de Ministros, bajo la presidencia de Chamberlain. En los círculos políticos se dice que la reunión ha sido celebrada por iniciativa de Halifax, para estudiar las medidas a adoptar con motivo de los cambios operados en la Europa Central.

No se conocen aún los acuerdos adoptados, aunque se afirma que uno de ellos será el estudio de la conveniencia de llegar rápidamente al servicio militar obligatorio y el de orientar la política exterior inglesa en sentido distinto al que hasta ahora se ha hecho, en relación con el Reich.

## Alemania no ha enviado ningún ultimatum a Rumania

Berlín.—La Agencia D. N. B. publica una nota en la que se desmiente la noticia publicada en algunos diarios extranjeros sobre el envío de un ultimatum del Gobierno alemán a Rumania. Por el contrario, en la actualidad se llevan a cabo gestiones para intensificar el intercambio de productos entre ambos países.

## No reconocen la legitimidad de la anexión de Checoslovaquia al Reich

Berlín.—Los embajadores de Francia e Inglaterra han presentado en el Ministerio de Asuntos Exteriores del Reich una nota de sus respectivos gobiernos, en las que se protesta de la anexión de Checoslovaquia al Reich. Ambos Gobiernos hacen la declaración de que no reconocen la legitimidad de la ocupación, por Alemania, de dichos territorios.

## La Cámara vota la concesión de Plenos Poderes al Gobierno francés

París.—La Comisión financiera de la Cámara ha aprobado por 26 votos contra 17 los plenos poderes en materia financiera al Gobierno.

París.—En las diferentes secciones de la Cámara, se reunieron los diferentes grupos parlamentarios para acordar la actitud a adoptar con motivo de la solicitud de Plenos Poderes al Gobierno. Todos los grupos, excepto los comunistas y socialistas de Blum, acordaron votar dicha petición.

París.—La sesión de la Cámara, terminó a las 7 30 de anoche. Después de la intervención de varios diputados, subió a la tribuna el presidente del Consejo, señor Daladier, quien pronunció un discurso justificando la solicitud de los Plenos Poderes. Dijo que no se explicaba las censuras que se le dirigen por su política interior, cuando hoy el interés estaba al otro lado de las fronteras. Yo—agregó—no me debo a nadie más que a mi Patria. No hay que mirar al pasado, si no al presente y al futuro. Nosotros no aceptamos la legitimidad de lo hecho por Alemania, pero hay que prevenirse para que estos atentados no se repitan contra otros países. El que quiera seguirme que me siga (voces en las derechas y centro ¡sí, sí!) Yo no limito el tiempo de duración de los Plenos Poderes, porque su uso estará ajustado a las circunstancias, lo que sí digo es que quiero mandar yo solo.

Después de una breve suspensión se reanuda la sesión, continuando el señor Daladier su discurso. Dijo que la situación financiera de Francia ha mejorado notablemente, al extremo de poder hacer frente a cualquier situación difícil. Más que hora de sacrificios, son estos momentos de estrechamiento de todos los franceses. Se acabaron los discursos—terminó diciendo—; hay que trabajar en silencio y con eficacia.

Seguidamente comenzó la votación que dió el resultado siguiente: 316 votos a favor de la concesión de los plenos poderes y 262 en contra.

París.—Concedidos los Plenos poderes al Gobierno, este se reunirá hoy en consejo extraordinario, para adoptar las medidas en relación con aquellos.

## Mussolini recibe al Virrey de Etiopía

Roma.—El Virrey de Etiopía, Duque de Aosta, ha sido recibido varias veces por el Duce para, según se ha hecho público, resolver algunas cuestiones relacionadas con el Imperio italiano de África oriental, en el aspecto defensivo. Mussolini ha dado, en esta conversación, las normas exactas para resolver cada problema.

## De Valera almorza con el Conde Ciano

Roma.—El Conde Ciano ha ofrecido un almuerzo en honor del Presidente del Consejo iraní, De Valera, actualmente en Roma. Han asistido a la comida gran número de personalidades destacadas del Estado y del Partido.

**BOLETIN DE LA FALANGE**

**Sección Femenina**

**SEXTA LISTA**

De donativos recogidos por las camaradas Isabel González, Salvadora Prieto, Margarita Digos y Maruja, con destino a los almacenes de ropa que se instalarán en Madrid:

(Continuación)

Arturo Cordero, 2 pesetas; Ramón Cuadrado, 5; Hijos de Federico Tejedor, 25; Pedro Gutiérrez Arribas, 1; Vidal Corrales, 2; José García, 2; Federico Oiz, 10; Julián Benito, 5; Angel Rodríguez, 0,25; Antonio San Miguel, 5; Avelino Remesal, 5; Antonio Berrocal, 1; Lorenzo Calvo, 1; Francisca Rodríguez, 1; Tomás Crespo, 2; Angel Fernández, 0,25; Doroteo López, 1; Francisca Rodríguez, 1; Tomasa Coco, 5; Aurelio Espina, 2; Panera Social, 25; Francisco del Río, 0,50; Noroeste Zamorano, 10; Tomás Turiel, 5; Elena Varela, 1; Valentina Hernández, 1; Francisca Hernández, 0,40; José Sánchez, 0,25; Pepita Luengo, 1; Hijos de Enrique Diez, 2; Manuel Esteban, 1; Vda. de Antonio Prieto, 5; Isidoro Ferreró, 1; Fructuoso Iglesias, 0,50; Severiano Martí, 2; Cándida García, 0,50.

(Continuará)

**Sanidad**

Se pone en conocimiento de las camaradas Luz Alba de Rubio, Ana María Gimeno Valentin, Matilde Abraham Domingo, Manuela Villalpando Martínez, Marina Morillo Alvarez, Clara Prada Canillas, Amelia M. Nerpel Alarcía, María Nievss Calvo Moreno, María Concepción Prada Cañillos, Manuela Alonso Alonso y Josefina Clavo Buxanderas, que se personen en la Administración de Falange, a recoger los Diplomas de Damas Enfermeras españolas, de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 18 de marzo de 1939. Tercer Año Triunfal de la Era Azul.—El Delegado Provincial de Sanidad,

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

**Auxilio Social**

Relación de donativos recibidos en esta Delegación de Auxilio Social para poblaciones liberadas.

Pesetas  
Suma anterior 31.931,30  
Café España, 25 pesetas; Paula Cancelo, 200; Paz Almazán, 5; Domingo Prado, 6; Félix Matilla, 1; Gonzalo Bautista, 10; Domitiliano de la Rosa, 5; Dativo Rodríguez, 15; Francisco Lorenzo Fernández, 25; Teodoro Cifuentes, 50; Un zamorano, 25; Antonio Martín Hernández, 5; Simón García Fernández, 10; Raquel García de García, 5; Leonides

Luengo, 15; Indalecio Beato, 5; Felipe Fernández, 15; Pueblo de Cañizo, 259; Esteban Hernández Martín, 25; Alejandro de Mena Hernández, 25; Siciliano Borrego Martín, 5; Santos Sigmafinga, 25; Cofradías del Santísimo, San Antonio y San Blas, de Moreruela de los Infanzones, 50.

Modesta Moralejo Viuda de Cortés, 25; Vecinos de Viñuela de Sayago, 85,40; Felipe Miranda Aliste, 10; Leonides Miranda Aliste, 10; Vecinos de Granja de Moreruela, 230; Juez de Primera Instancia de Zamora, 25; Secretario del Juzgado de Primera Instancia, 25; Ayuntamiento de Tagarabuena, 116; Narciso Figueras, 1; Micaela Beneitez, Maestra de San de la Rivera, 20; Juan Antonio Beneitez, 10; Aurelio Miguel Cancelo, 150; Hijos de José Martín, 50; Teodoro Morla, 2; Agustín Escudero de la Dehesa de Soguino, 350, Anibal Calles, 5.

Total 33.865,70

Se siguen recibiendo donativos en la Delegación Provincial de Auxilio Social Calvo Sotelo numero 3.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

**Central Nacional Sindicalista**

**Delegación Provincial Sindical**  
A propuesta de esta Delegación Provincial Sindical, han sido hechos los siguientes nombramientos por el Ministerio de Organización y Acción Sindical.

Director del Sindicato Provincial de Transportes y Comunicaciones al camarada Andrés Mateos Lorenzo. Director del Sindicato Provincial de Agua, Gas y Electricidad, al camarada Eduardo Gutiérrez Prieto y Director del Sindicato Provincial de Profesiones Liberales, al camarada José María de Castro de Castro.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 18 de marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—El Delegado Sindical Provincial,

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

**Colegio oficial de Farmacéuticos**

La Inspección provincial de Sanidad comunica a este Colegio que desaparecidas las causas por los que fué prohibida la venta de la especialidad farmacéutica «Calcio Olalla» inyectable, queda nuevamente autorizada su venta.

Lo que se hace público para conocimiento de los Sres. Farmacéuticos, y del público en general.

Zamora 15 de marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—El Presidente del Colegio, A. López Arias. (31)

Teléfono de IMPERIO 1570

**VIDA LOCAL**



**GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA DE ZAMORA CIRCULAR**

Con motivo del PRIMER ANIVERSARIO del fallecimiento de **D.ª Josefa Muñoz Cuquerella**

Vda. de D. Vicente Uiano Blanco industrial que fué de esta plaza se celebrará mañana lunes, día 20 del corriente, a las ocho de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Vicente Mártir, un funeral por el eterno descanso del alma de la finada.

Se ruega a sus amistades y demás personas piadosas asistan a este acto.

A su heredera doña Nemesia Macías Sánchez, hacemos constar nuestro sentido pésame.

**José María de Castro ESPECIALISTA**

de aparato digestivo de las Clínicas del Profesor Olivares y Dr. Regueiros

**MEDICINA Y CIRUGIA** del estómago, hígado, intestinos y páncreas

**(RAYOS X)** S. ANDRES, 10. 1.º Tel. 1367-ZAMORA (19)

**Mercancías en la Estación**

En el plazo de 24 horas deberán ser retirados de la Estación del ferrocarril.

Representante Tabacos, 309 bultos tabacos.

Camps, un vagón cisterna petróleo.

Sico, un vagón adoquines.

**LA UNICA**

PELUQUERIA DE SEÑORAS que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

**LAS TRES HERMANAS**

NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones Calle de Calvo Sotelo 18. Pral. ZAMORA (2)

**BICICLETAS**

**B. H. y otras MARCAS**

Grandes existencias

Sta. Clara, 2 ZAMORA

**GRAN BAZAR** (4) Salvador G. Vilaplana

**AVISO**

Compra de Valores del Estado

Ponemos en conocimiento del público que el BANCO ESPAÑOL DE CREDITO compra toda clase de Valores del Estado, a cambios muy interesantes. Dirijan sus ofertas a

**Banco Español de Crédito**

SUCURSAL DE ZAMORA Plaza de Sagasta, número 24 (ESQUINA A SAN GIL) (6)

Acordado por la Jefatura Nacional de Abastecimientos y Transportes, el libre comercio de cuantas existencias existan en las diferentes provincias, pero condicionándolo a que no se permita la salida en grandes masas que puedan originar un inmediato desabastecimiento, es por lo que, en lo que a esta provincia se refiere, en relación con la exportación de ganados, se tendrá en cuenta por las Alcaldías, Inspecciones Municipales Veterinarias y demás Autoridades lo siguiente:

1.º Que a fin de obtener un control exacto de las exportaciones que puedan autorizarse, es necesario, que por las Alcaldías e Inspecciones Veterinarias, para cuanto a ganados de vida (de recría o reproducción) de la especie lanar, que es de la que existe numerario que permite la exportación, se tenga en cuenta, lo que está ordenado, es decir, que el comprador tenga la oportuna autorización de la Jefatura Nacional de Ganadería, y con ella la oportuna guía de origen y sanidad, solicitar el interesado la autorización de exportación ante mi Autoridad.

2.º Que es necesario e imprescindible, ya que está vigente la Orden, se obligue, el sistema de guía sanitaria, no permitiéndose la circulación dentro de la provincia, de ganados de abastos, de recría o de reproducción, que tengan necesidad de trasladarse de un término municipal a otro diferente del que sean vecinos los propietarios de los mismos, sin citado documento.

3.º Queda terminantemente prohibida la salida de ganados receptibles, de términos, en los que está declarada oficialmente una de las epizootias que señala el vigente Reglamento de Epizootias.

4.º Para poder autorizar la exportación de ganados destinados a trabajos agrícolas de la especie bovina, es necesario que a la solicitud (para los de las provincias de Valladolid y Palencia) se acompañe Informe de la Junta Local Agrícola, con el V.º B.º del señor Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica correspondiente, a tenor de la Orden comunicada de la Jefatura Nacional de Ganadería.

5.º Que conocido que esta provincia es deficitaria de ganados vacunos de abastos, y siendo necesario a Intendencia Militar adquirir, no ya solo de esta especie, si no que también lanares igualmente de abastos, para atender a las necesidades del Ejército de vanguardia, se darán por las Alcaldías todo género de facilidades aún siendo fuera de ferias y mercados, ya que las que sean marcadas, serán pesadas, con intervención de sus dueños, en el lugar más próximo al que se adquieran y en que haya instalada báscula, para el pesaje en vida de las predichas reses de abasto, no permitiéndose en los demás casos la salida de ganados sin la previa autorización de mi Autoridad, que se comunicará a las Alcaldías.

6.º Que igualmente esta provincia es deficitaria de ganados de la especie porcina, y por ello debe vigilarse con la máxima atención la exportación de los mismos, no permitiéndose por las Alcaldías donde se celebran ferias o mercados, la exportación en gran número, por traficantes, y si procurar atender las necesidades de particulares.

A fin de evitar las exportaciones clandestinas de ganados, perdiéndose con ello el control, queda prohibida la exportación de términos en los que no se celebren ferias y mercados, por lo que, los que deseen venderlos, deben acudir a los mismos en lo que a ganados de recría de la especie de referencia.

Lo que hago saber para general conocimiento.

Por Dios España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 17 de marzo de 1939. Tercer Año Triunfal de la Era Azul.—El Gobernador civil, Carlos Pinilla Turiso.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

**Dr. PABLO MORAN Médico Puericultor**

De la Beneficencia e Institución Municipal de Puericultura de Chamartín de la Rosa (Madrid)

**ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS**

**MEDICINA GENERAL** de 2 a 4

San Andrés 22—2.º derecha (entrada por Sta. Olaya) (18)

**ANUNCIESE EN IMPERIO**

**«El hombre bueno» representará «El Peregrino», Auto Sacramental del Maestro José Valdivielso**

Por los camaradas del S. E. U., que integran la Agrupación dramática «El hombre bueno» ha sido elegida ya la obra que el domingo de Resurrección será representada públicamente en el Atrio de la Santa Iglesia Catedral.

La obra designada es el Auto Sacramental del Maestro José Valdivielso titulada «El Peregrino», magnífico por todos conceptos, de un profundo sentido moral y de movido juego escénico, en el que es indudable han de lucirse los camaradas del S. E. U.

La hora de la representación no está aun decididamente fijada, aunque lo más seguro es que sea la del atardecer, desarrollándose el grandioso acontecimiento artístico, bajo focos, con lo que resaltará más su emotividad.

Por conducto oficioso se nos ha comunicado que de la confección del decorado y los diseños del vestuario, se encargará un prestigioso dibujante zamorano, cuyo nombre daremos a conocer a nuestros lectores, a su debido tiempo.

**AMA DE CRIA**

Se ofrece para criar en casa de los padres. Soltera, de 18 años, primeriza, leche fresca.

Razón en Benegiles: Florentino Alonso. (33)

**De Carabineros**

**Aprehensiones de lotes de contrabando**

Por fuerzas de la Comandancia de Carabineros de esta provincia se han practicado importantes servicios de aprehensión, cuyas actas han tenido entrada en la Delegación de Hacienda.

Los objetos apresados son los siguientes.

- 1.º 224 metros de tejidos, 36 pañuelos, 207 carretes y 6 kilos de café.
- 2.º 49'50 metros de tejidos y 4 pañuelos.
- 3.º 8'50 id. de id. y otros géneros.
- 4.º 31 id. de id. y 10 carretes.
- 5.º Acta de descubrimiento por supuesta defraudación a la Renta de Aduanas.
- 6.º Consistente en 83 litros de aguardiente.

**De guardia Farmacias**

Señorita M. Núñez, M. Piórez y señor Ballesteros.

**Estancos** Santa Clara, Costanilla, Ramos Carrión y Renova.

**PABLO Y BENITO JUNQUERA**  
**CORREDORES DE COMERCIO**  
Intervenimos en toda clase de operaciones de **Compra y venta de Valores**  
Descuentos de letras, Préstamos, Créditos, Pignoraciones y Cuentas de Crédito con garantía PERSONAL o PRENDARIA en TODOS los BANCOS de Zamora, Benavente y Toro  
Por Decreto 119 del Nuevo Estado SOLO SERAN VALIDAS las COMPRA VENTAS DE VALORES del Estado e industriales realizadas con nuestra intervención  
A toda persona interesada que con nuestra mediación realice sus operaciones de VALORES—a las que prestamos especial atención—por ejercer también la profesión de Gestor Administrativo; PODEMOS gestionar y solicitar la necesaria autorización oficial, servicio que ofrecemos a nuestros clientes y público en general  
Nos encargamos de la facturación y COBRO DE CUPONES  
Santa Clara, 32 y 34 (frente al Banco de España) Teléfono 1611 ZAMORA (3)

**RADIOS REPARACIONES**  
EN **LA ENERGIA**  
**ELECTRICIDAD EN GENERAL**  
Santa Clara, 27 (frente a la Carcel). Tel. 1609 (27)

Sta. Clara, 2 ZAMORA  
**GRAN BAZAR**  
(4) Salvador G. Vilaplana

**AVISO**  
**Compra de Valores del Estado**  
Ponemos en conocimiento del público que el BANCO ESPAÑOL DE CREDITO compra toda clase de Valores del Estado, a cambios muy interesantes. Dirijan sus ofertas a **Banco Español de Crédito**  
SUCURSAL DE ZAMORA Plaza de Sagasta, número 24 (ESQUINA A SAN GIL) (6)

**ACADEMIA ARIAS**  
**Centro Preparatorio de Carreras Especiales**  
Actualmente funcionan grupos de Cultura General para próximas oposiciones. **ORTOGRAFIA, GRAMATICA, ANALISIS GRAMATICAL, MATEMATICAS, PROBLEMAS, TAQUIGRAFIA, CONTABILIDAD**  
Mecanografía, las mejores marcas, más nuevas y más económicas en este Centro. Escritura al tacto, clases desde 7,50 pesetas.  
En convocatorias anteriores obtuvimos: dos plazas en Auxiliares de Telégrafos, cuatro plazas en Teléfonos, dos plazas en Auxiliares del Ministerio de Industria y Comercio, dos plazas en las oposiciones en curso a Policía.  
Informes: Calle Ramón Alvarez, 1, 2.º, Plaza Mayor. Zamora (20)

**SANATORIO QUIRURGICO**  
DEL **NIÑO JESUS**  
Director: J. RIVERA  
Consulta diaria: de once a una y de cuatro a seis  
Avenida de San Pablo, num 1. ZAMORA (7)

# Los Sindicatos Verticales en parangón con los viejos Sindicatos

Hay personas que entenderán con dificultad lo que serán los Sindicatos Verticales. Unas, porque carecen del mínimo de buena voluntad que es necesario para comprender un concepto y una doctrina que rompe moldes viejos. De formación distinta se aferran a ella y no quieren admitir principios renovadores. Otras por que se obstinan en servirse de esos viejos conceptos, siendo así que se les habla de otros distintos.

Acaso contribuya a esta confusión el haber tomado para expresar la nueva idea, para bautizar la institución que nace, un vocablo que venía expresando otra idea otra institución totalmente diversas. Pero si el nombre de Sindicatos, como tantos otros —ciudadanía, democracia, etc.— había sido usurpado por el capitalismo y el marxismo y se hallaba corrompido, no es culpa nuestra que tratemos de recuperarlo devolviéndole su sentido verdadero.

Como escribimos para personas de buena fe y de voluntad limpia —las otras no nos interesan— queremos ayudarles a despojarse, sinceramente, de prejuicios, a que vuelvan de su significado antiguo el nombre tantas veces prostituido, de «Sindicatos», el cual es el mejor camino para comprender la institución que ahora les presentamos.

«Del Sindicato antiguo», esta es la verdad, «no tenemos más que el nombre, y eso, porque cuadra mejor y con más propiedad a la institución nueva que a las que venía designando. Pero, ya que tan metido está en la imaginación del vulgo el viejo tipo sindical, nos serviremos de él para mostrar, por contraposición, lo que es el Sindicato nuevo, haciendo la comparación entre uno y otro.

1. El Sindicato antiguo es, ante todo, un conglomerado amorfo, una suma de individuos, una masa: «las masas obreras», «las fuerzas vivas»...

En el Sindicato Nuevo el número, la suma, la grey no interesa como una fuerza para imponer decisiones. Y no porque no se posean. Ahora es cuando se va a contar con verdaderas muchedumbres, con todo el país, con todos los trabajadores españoles; en último término la lista de adheridos a cada Sindicato va a ser igual a todo el censo profesional respectivo, al censo completo. Pero no se le van a pedir a la masa sus votos ni sus pistolas, ni sus brazos caídos. Por eso decimos que los afiliados, en cuanto muchedumbre, no interesan; puesto que han dejado de ser una «clientela».

El Sindicato nuevo, no es una agrupación multitudinaria; es el conjunto de los productores organizados, jerárquicamente sometidos a una disciplina sindical, en servicio al interés nacional. No es una masa amorfa; es una organización que destaca sus capacidades, seleccionándolas, para intervenir en la resolución de todos los problemas de

la vida del trabajo y de la producción.

No se negará que la diferencia es importante. Y rica en consecuencias que no es ahora tiempo de sacar; basta con decir que un Sindicato de ese nuevo cuño no puede ser ya un instrumento de agitación política en manos de una fracción. Es un instrumento al Servicio del Estado y del Movimiento para hacer justicia social y servir al supremo interés nacional.

2. Los Sindicatos antiguos estaban compuestos por infimas fracciones, unas profesionales y otras territoriales, del mundo de la producción y del trabajo. Había Sindicatos autónomos en cada pueblo y para cada oficio. Aunque luego se agrupasen en Federaciones, cada uno de ellos era un pequeño soberano con su gobierno, su patrimonio y sus ordenanzas. Era una taña que partía en mil pedazos la unidad del mundo económico y social, introduciendo la anarquía.

El nuevo Sindicalismo no rompe ni disgrega lo que la naturaleza ha reunido; por el contrario, respetando los núcleos naturales, agrupa las empresas de grandes unidades, los Sindicatos Nacionales que abarcan las grandes ramas de la riqueza nacional.

No habrá, pues, tampoco Sindicatos locales o provinciales. Aun cuando el Sindicato Nacional cuenta con órganos que ejercerán autoridad sobre segmentos sindicales correspondientes: de zona, de provincia, de población; la personalidad del Sindicato será única, y lo mismo la soberanía, que radicará en la cúspide del Sindicato Nacional.

3. Los Sindicatos antiguos desmembraban la empresa, tomaban de ella, unos, por su lado, al patrono; otros, por el suyo, a cada grupo de trabajadores, según su oficio y especialidad; éstos a los técnicos; aquellos, a los empleados administrativos... y sumándolos luego a los que sustran de otras empresas, aún cuando éstas pertenecieran a ramas económicas distintas, formaban sus artificiosas agrupaciones clasistas. Con ello, a vueltas de una mentida solidaridad de clases, rompían con la hermandad natural que une a los elementos de la producción dentro de cada empresa en la obra creadora que en ella realizan juntos. Era, pues, antinatural, porque los peones de albañil de un lugar no tienen necesidad natural de reunirse para nada, con exclusión de los demás trabajadores y productores, sino es para servir los designios siniestros de un cacique político. En cambio, pide la naturaleza, para que una fábrica, un comercio, marchen prósperamente, que haya entre los elementos que concurren a la empresa, una unidad inviolable, una hermandad verdadera.

Sobre ella precisamente se funda el Sindicato Vertical, el Sindicato Nuevo, el cual agrupa todos los elementos que concurren a la producción, dentro de la rama económica respectiva sin romper la unidad de los mismos en el seno de la empresa. Podríamos decir que en la base de los Sindicatos Verticales se encuentran, más que los individuos, «las empresas» entendiéndose por tales aquellas unidades de producción que forman, conjuntamente, los que aportan el capital, los que dirigen el negocio, los que ponen al servicio del mismo su competencia técnica, y los que suman a él cualquier clase de trabajo, sea intelectual o manual.

4. El Sindicato antiguo era, en su gobierno, democrático; la asamblea de socios elegía una Junta directiva con poderes populares para regirle. Estaba, pues, tarado con los mismos defectos de la democracia inorgánica: lucha interna de candidaturas, halagos a la masa para la conquista del voto, mediatización del mando, irresponsabilidad e insolencia.

(Continuará)

## El tesoro artístico español

Ginebra.—La Secretaría de la Sociedad de Naciones dice que se ha realizado el inventario de gran número de objetos de arte procedentes de museos españoles. Figuran entre ellos más de 500 cuadros de los mejores maestros que estaban expuestos en el Museo del Prado, El Escorial, el Palacio Nacional y la Academia de Bellas Artes de San Fernando. También han sido catalogados 2 000 tapices, que se encuentran en perfecto estado de conservación.

Teléfono de IMPERIO 1570

## COMERCIANTE INDUSTRIAL AGRICULTOR

Antes de concertar el seguro de accidentes del Trabajo de vuestros operarios, consultad en las oficinas de la calle de Santa Clara, núm. 4, 2.º, donde está instalada la Delegación de Zamora de la

## Mutua Patronal Castellana

(Sociedad de Seguros Mutuos contra Accidentes del Trabajo)

donde encontraréis las primas un 20 por 100, como mínimo, más inferiores que las que aplique cualquiera entidad aseguradora

## Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO. FUNDADA 1880

Inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

### SUCURSAL DE ZAMORA: CANOVAS, 2

Casa Central en Salamanca y Sucursales en Bejar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro. . . 2 por 100 anual  
Imposiciones a seis meses. . . 250  
doce . . . 3

#### Huchas de Ahorro

Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

#### Sellos de Ahorro

Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

#### Préstamos personales e hipotecarios

Se facilitan al cinco por ciento de interés anual.

#### Monte de Piedad

Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos; al cuatro cincuenta por ciento de interés.

#### Horas de despacho al público

De nueve y media a una. Fiestas no dominicales: de diez a doce. Los domingos no se abre.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente T. Mé Prieto y el Director don César Alonso Redol.

(8)

## Nuestra Justicia

El Consejo de Guerra permanente de la plaza de Barcelona, ha condenado a la pena de privación de libertad a Pilar Ibáñez Ayala, soltera, de 34 años, estambrea y afiliada al partido extremista. En los sucesos revolucionarios de 1934 se dedicó a tirar el Cuartel de la Guardia Civil y tomó parte muy activamente en estos sucesos. Fue presa y estaba procesada al surgir el Glorioso Movimiento Nacional. Desde el primer día de este, manifestó su odio a cualquiera de los principios que integran nuestro Movimiento, y el 19 de junio se dedica a profanar, incendiar y saquear las imágenes y ornatos sagrados de la Iglesia de Tarrasa y en la Iglesia de San Pedro donde destruyó y arrojaba al fuego las imágenes. Al arrojar un crucifijo sufrió un desvanecimiento que le impidió continuar su sacrilega tarea.

Afiliada de antiguo a la C. N. T. tomaba parte en cuantas manifestaciones y huelgas revolucionarias tenían lugar en Tarrasa antes del Movimiento Nacional.

El Consejo de Guerra celebrado en Barcelona ha condenado a la pena de muerte a Julián Alonso Soto, casado, 49 años, jornalero, vecino de Barcelona de malos antecedentes, representante de la C. N. T. fué de los que se opusieron al Movimiento Nacional empujando desde el primer día las armas. Con un fusil y el gorro y pañuelo de la F. A. I. participó en saqueos e incendios de Iglesias considerándose como uno de los dirigentes rojos de la barriada donde vivía, teniendo atomizados a sus vecinos.

Participó en asesinatos de algunos de éstos, de los cuales se vanagloriaba, en una ocasión al preguntársele por la marcha de la guerra contestó; hoy hemos encontrado en Moncada a seis curas fugitivos de Manlleu y les hemos liquidado. A Teresa Sala Pons la amenazó por no decirle donde se encontraba el propietario de la casa donde ella estaba de portera; con frecuencia se le veía pasear con orgullo con dos hijos suyos, oficiales del ejército rojo.

## Bases para el Concurso anual de Autos Sacramentales

De acuerdo con lo dispuesto en el artículo cuarto de la Orden del Ministerio del Interior de 15 de junio de 1938, se abre concurso para premiar el mejor Auto Sacramental, correspondiente al año actual, con arreglo a las siguientes bases.

Primera. Se concede un premio único de 5.000 pesetas al mejor Auto Sacramental en verso o en prosa y lengua Castellana. Dicho Auto será representado con ocasión de la festividad del Corpus Christi de 1939, de la manera y en el lugar que se determine y bajo la dirección del Departamento de Teatro del Servicio Nacional de Propaganda del ministerio de la Gobernación.

Segunda. Los autores que deseen concurrir deberán enviar sus originales, escritos a máquina por una sola cara, al aludido Departamento de Teatro en un sobre cerrado, con un lema y en sobre aparte el mismo lema el nombre y dirección del autor, antes de las doce de la noche del día 30 de abril de 1939.

Tercera. El jurado calificador será designado entre personas de reconocida competencia por el ministerio de la Gobernación y los nombres de las personas que lo componen no serán hechos públicos hasta después de haber emitido su fallo.

Cuarta. La propiedad de la obra premiada corresponderá durante un año al Departamento de Teatro del Servicio Nacional de Propaganda y después podrá ser explotado por su autor.

Quinta. Los trabajos presentados al concurso y que resulten no elegidos de los que a juicio del Jurado merezcan ser representados serán propuestos a estos efectos al Servicio Nacional de Propaganda, los restantes estarán a disposición de los autores en el aludido Servicio durante el plazo de un mes, transcurrido el cual serán destruidos.

Sexta. Si ninguno de los trabajos presentados responde a los exigencias de la tradición artística de los Autos Sacramentales, el Jurado calificador podrá declarar desierto el concurso.—Burgos 11 de marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.

## Trate Vd. su estómago con ESTOBIOL

y verá desaparecer rápidamente los dolores y molestias de su enfermedad : : : estomacal : : :

No se trata de un tratamiento más a ensayar; **ESTOBIOL** es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas : : : meras tomas : : :

Digestiones difíciles y penosas; acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etcétera, etcétera, tienen su mejor tratamiento en este : : : producto : : :

Es además el medicamento : : : estomacal que : : :

nunca perjudica FRASCO: PTAS.

5, 80

Exija siempre **ESTOBIOL** y no admita sustituciones interesadas. En todas las : : : farmacias : : ; Producto netamente español (12)

Suscribase a IMPERIO

## Una conferencia de los estados democráticos

Londres.—Se atribuye a Lord Halifax, el propósito de convocar a una conferencia de los países democráticos, entre los que figurará Francia, los Estados Unidos y la Gran Bretaña. Algunos periódicos aconsejan que sea también invitada la U. R. S. S.

## Son llamados a Londres los Altos Comisarios de los dominios

Londres.—Urgentemente han sido llamados todos los Altos Comisarios de los dominios de la Gran Bretaña. Se trata de celebrar con ellos una conferencia, que presidirá Chamberlain y a la que asistirá Lord Halifax, para estudiar la grave situación actual de Europa.

## Se necesita

Conocimiento con mecanografía. Dirigirse por escrito a la Administración de este diario.

## La Catalana Compañía de Seguros contra Incendios

Se pone en conocimiento de los asegurados y del público en general que con motivo del fallecimiento de don Joaquín Sánchez Custodio (q. e. p. d.) ha sido nombrado

### Comisionado principal

para la provincia de ZAMORA

D. Baldomero Andreu Alonso

Corredor de comercio

Plaza del General Sanjurjo 1, pral.

a quien deberán dirigirse para cuanto se relacione con esta Compañía (61)

## CARTELERA DE LA "EMPRESA SANVICENTE"

TEATRO PRINCIPAL

TELEFONOS: 1323, TEATRO — 1765, TAQUILLA

HOY — Butaca 3 y 4 pesetas — HOY

COMPANIA COMICA FERNANDEZ — BURGAS

Primera actriz: Olvido Rodríguez. Primer actor: Juan Calvo

A las 4 — A las 6,30 — A las 10,15

¡Caramba con la Marquesa!

Mañana lunes

LA MISS MAS MISS

NUEVO TEATRO

TELEFONO 1315

HOY EXITO supremo de «IMPERIAL FILMS» 1939

LORENZINO DE MEDICI

Debut de marca con película grandiosa

EXITO NOTICARIO LUCE EN ESPAÑOL

## Crónica internacional

# Un nuevo discurso de Roosevelt

Berlín.—Una vez más el Presidente del Estado y del Gobierno de los Estados Unidos ha juzgado conveniente reprender a los Estados autoritarios. Para ello se ha situado en el punto de vista de aquella Constitución que dió Washington a su pueblo hace 150 años, confundiendo a todas luces la letra, que aún perdura, con el espíritu que animaba entonces a los conductores de la nación americana; bien diferentes en verdad del que puede apreciarse hoy. Nada de extraño tiene en sí esta modificación: no sólo ha cambiado en el transcurso de este siglo y medio la composición de la población Norteamericana, sino que, sobre todo, han conseguido en los últimos años penetrar hasta las mismas esferas del Gobierno influencias que jamás, ni siquiera en las horas de mayor pesimismo, habría podido imaginar Jorge Washington.

Lo que el Presidente Roosevelt encarecer en primer término es el principio de libertad que conoce su patria, y que opone a la realidad de otros países. Pero lo primero que no advierte, es que a países diferentes corresponden situaciones diferentes, y que con éstas hay necesariamente que contar de uno u otro modo si se quiere evitar males al pueblo. Naciones que gozan de todas las fuentes de riqueza imaginables pueden prescindir más fácilmente de concentrar y movilizar todas sus energías que otras, como por ejemplo Alemania, obligadas a alzarse con sus propias fuerzas del derrumbamiento para conquistar el puesto que las correspondía.

Pero si la verdadera diferencia, de hecho está en que un Estado—el rico—cuenta aún hoy con millones de parados y necesitados en la mayor indigencia, mientras otros han solucionado el problema gracias exclusivamente a ese despliegue unánime de fuerzas, mejor sería echar el velo del silencio sobre tal contraste. Indudablemente esa realidad no ofrece base para injuriar agresivamente a los demás. Quien, a pesar de todo, se permite la libertad de hacerlo, es que debe de interpretar la «libertad de palabra» en el sentido de que todo, absolutamente todo puede ser dicho... o puede ser llamado. Estamos acostumbrados por supuesto a ver cómo en Norteamérica, para crear un ambiente hostil, se atribuyen como intención a las potencias totalitarias todas las perfidias imaginables. Lo cual no sólo sirve para despertar en la opinión pública propia un sentimiento de repulsión, sino también para asustar de tal suerte al vecino que termine por pedir al poderoso y tutelar avisador ayuda, o dicho de otro modo, «protectorado». También es esta una interpretación de la «libertad de palabra» pero que difícilmente cabría invocar la autoridad de Washington. Pero si dicha libertad llega al extremo de atribuir a los actuales conductores de las potencias autoritarias una aptencia de más y más poder fundada en móviles egoístas, faltan términos parlamentarios para rechazar semejante imputación.

Ensalza también el Presidente Roosevelt la libertad de sufragio que impera en su país y que es negada en otros. Conocidos son los métodos que se practican en Norteamérica para influir en la opinión, y dice mucho en favor del buen sentido y del nivel moral del pueblo americano el que, pese a todo, no se consignan en general resultados totalmente satisfactorios con ellos.

En los Estados autoritarios conoce cada ciudadano los éxitos de los actuales mandos; las demostraciones de aprobación entusiasta por parte de la nación han tenido siempre—como tendrán que reconocerlo incluso en Norteamérica—un carácter arrollador. Por lo que al pueblo alemán se refiere, baste recordar que incluso en aquellos territorios que no estaban inmediatamente a cargo del Reich nacionalsocialista, han existido y existen admiración y amor por ese régimen, como lo prueban los resultados de las sucesivas elecciones, celebradas además bajo presiones en contra del Sarre, del País de los sudetes, de Memel, territorios donde cabe formarse un juicio más exacto sobre la Alemania nacionalsocialista que el que puedan tener sus críticos lejanos.

Denuncia también el Presidente Roosevelt la falta de protección a la propiedad privada, manifestada en expropiaciones sin la correspondiente indemnización. No sabemos si al hablar así pensaba en primer término en Moscú. En todo caso es difícil que quisiera referirse al hecho de que habiendo Washington el año 1785, en un convenio con Prusia, garantizado la inviolabilidad de la propiedad privada, especialmente para el caso de guerras, se faltase de un modo tan brutal a este compromiso al terminar la Guerra Mundial, sin que se haya oído ni entonces ni luego la menor protesta del Sr. Roosevelt.

Finalmente se pregunta el Presidente: «¿Es que América con su pasividad va a envalentonar a quienes hoy persiguen o niegan la Religión?» Notorio es que él, el señor Roosevelt, no sólo ha expresado su simpatía hacia la Rusia volchevique—a la que con ocasión del XX aniversario de la Constitución soviética envió su felicitación— sino que ha sentido también inclinación hacia los gobernantes hispano-soviéticos. Que esos sentimientos son correspondidos, lo prueban numerosos discursos, expresiones de agradecimiento y presentes. Y, por otro lado, es igualmente notorio que en ambos países soviéticos no sólo han sido asesinados los sacerdotes a millares, sino que se ha perseguido el culto y destruido las iglesias.

Sería un error si alguien se figura en los Estados Unidos que en Alemania y en general en los otros países autoritarios,

## Cordialidad Italiana alemana

Halle.—El Presidente de la Federación de Obreros Industriales Italianos, Cianetti, asistió a un Congreso de dirigentes nacionalsocialistas en el castillo de Wettine. Cianetti declaró ser un amigo ferviente de Alemania y añadió: «Saludo a la Gran Alemania y a su Jefe Hitler, en el momento en que acaba de destruir definitivamente el Tratado de Versalles».

## Resultado de la campaña ballenera

Hamburgo.—La flota ballenera ha obtenido aproximadamente 505.000 barriles de aceite durante la temporada 1938-39 y, por tanto, el rendimiento es algo inferior al de 1937-38. La obtención de productos derivados ha compensado algo este descenso. Las flotas extranjeras de la pesca de ballena, han conseguido un resultado mucho más bajo, en proporción, a causa del mal tiempo en el Antártico.

**Por interesar así al mejor servicio de Auxilio a poblaciones liberadas, se ruega a los españoles residentes en el Extranjero y a los mismos extranjeros que sus donativos los hagan preferentemente en especies**

## Se aplaza la conferencia que hoy había de pronunciar en Zaragoza SANCHEZ MAZAS

Zaragoza.—Por haber recibido una especialísima invitación para asistir a los actos que se celebrarán en Roma, con motivo de cumplirse el aniversario de la fundación de los Fascios de Combate, el camarada Rafael Sánchez Mazas se ve en la imposibilidad de pronunciar hoy su anunciada conferencia.

## De la crónica de Spectator

(Viene de la página 1.ª)

del frente del Centro, todos convencidos del desastre a que son empujados por estos cabecillas, que dicen defender los derechos del pueblo y que en realidad van desapareciendo con los productos de los nuevos robos.

Entre los centenares de milicianos, muchos de estos forman hoy parte de nuestro frente, de nuestros talleres y fábricas, de las industrias agrícolas. Son aquellos que fueron milicianos y se han transformado en soldados de Franco, ganados por su lealtad a España.

Estas dos cartas de hoy me han convencido de que todos los españoles que se han pasado

del otro lado se han convertido en miembros laboriosos de la nueva Patria; algunos de ellos convertidos en alféreces provisionales, que tienen un ángulo dorado en el brazo y esperan la liberación de los suyos, la hora feliz de poder abrazar a la pobre vieja, esa pobre vieja, madre de todos los españoles, que nunca soñó con esta alegría de ver al mozo llegar convertido en caballero alférez, ganado para Dios y España.

Por la gracia del Ejército de Franco, habrán de beneficiarse miles y miles de españoles, cuando la horda esté entera en fuga y la parte honrada gobernada exclusivamente por el genio del Caudillo.

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. se ocupa actualmente de la recogida de ropas, para el almacén que en el primer momento ha de instalarse en Madrid con objeto de vestir a todos los camaradas que hoy padecen en las cárceles. Zamoranos, contribuid todos a esta gran obra con vuestros donativos.

tanto el último como los anteriores discursos del mismo tono pronunciados por el Presidente han producido una impresión distinta de una profunda pena por la confesión mental que de notan. No son mares sólo los que separan el mundo de Roosevelt del de Hitler y Mussolini: un abismo infranqueable media entre las concepciones y los ideales de las potencias autoritarias, que se elevan hacia la plenitud, y aquéllos que tienen siempre en la boca nobles principios, pero que en vez de ponerlos en práctica adoptan actitudes por las que Alemania no siente la menor envidia.

# ULTIMA HORA

3 DE LA MADRUGADA

## Dura réplica al discurso de Chamberlain Hitler ordena sea colocado el Crucifijo en las Escuelas checas

Berlín.—La prensa recoge el discurso pronunciado el viernes por el primer Ministro británico Mr. Chamberlain, contestando amplia y rotundamente los términos de aquél, referentes al procedimiento empleado por Alemania para establecer el protectorado sobre Bohemia y Moravia.

El «Berliner Boerseng Zeitung», dice que es absurdo que Mr. Chamberlain haya echado de menos una consulta previa al Gobierno británico para desarrollar nuestra intervención en el asunto checo. La cláusula del acuerdo de Múnich, que hace alusión a estas consultas germano-británicas, se refiere exclusivamente a aquellos asuntos de interés común para ambas naciones. ¿Dónde residen—se pregunta el diario—los intereses de Inglaterra en el asunto checoslovaco?... Después de que el

Dr. Hacha puso bajo la protección del Führer los destinos del pueblo checo, éste asunto es privativo de Alemania y ninguna intervención puede interesar a Inglaterra.

El periódico rechaza también con energía la imputación hecha por Chamberlain al afirmar que Alemania desarrolló en Checoslovaquia una acción violenta. Si Chamberlain quiere encontrar ejemplos clásicos de invasiones guerreras y violentas, no debe hacer otra cosa que abrir la historia de la Gran Bretaña, que está cuajada de ellos. Inglaterra se hizo su Imperio robando todo lo que encontró a su paso.

Asimismo, el «Voelkischer Beobachter» afirma que si la actitud de la prensa y los Ministros ingleses es un fiel reflejo del sentir de la nación británica, Alemania tendrá que ver en Inglaterra el más grande enemigo del desarrollo natural del Reich. Muchas pruebas prácticas corroboran este aserto. Los documentos encontrados en Praga demuestran bien a las claras la intervención del Gobierno británico cerca de la política nefasta de Benes, ofreciéndole una decidida ayuda inglesa de carácter económico y político para enfrentarse contra Alemania.

Del mismo modo han sido halladas cartas de Benes a diversas personas checas, escritas con posterioridad a su caída del poder, en las que dice que tiene la formal promesa de Inglaterra de ayudarlo a restaurar la República checoslovaca, cuando lo permita la coyuntura que para ello se presente en Europa.

Berlín.—El Gobierno del Reich, en respuesta a las notas presentadas personalmente en el Ministerio de Negocios Extranjeros por los Embajadores de Francia e Inglaterra, ha hecho saber que Alemania no está dispuesta a tolerar protesta alguna contra su acción en Moravia y Bohemia y que su actitud respalda en todo momento toda su conducta política jurídica y moral.

Linz.—El Führer interrumpió su viaje de regreso a Berlín para descansar en esta ciudad. Una gran muchedumbre, al darse cuenta de la presencia de Hitler, se agolpó junto al hotel donde se hospeda. El Führer, respondiendo a las ovaciones y aclamaciones entusiastas de la muchedumbre, hubo de salir repetidas veces al balcón.

Berlín.—La Agencia Stefani comunica desde París una noticia según la cual en aquella capital se sigue hablando de las relaciones franco-italianas en relación con los actuales acontecimientos. Se cree en

París que la pasada crisis checoslovaca podría debilitar el eje Roma-Berlín. Francia se esfuerza en convencer a Italia de que acepte un papel de árbitro. A este propósito, hay que hacer resaltar, por su significado que toda la prensa italiana comenta con simpatía el protectorado alemán sobre Bohemia y Moravia, afirmando que este ha venido a robustecer las posturas del eje.

Londres.—La prensa de la noche continúa comentando ampliamente el discurso de Mr. Chamberlain, haciéndolo en general en tonos aprobatorios.

Consejo de Ministros en Rumania

Bucarest.—Ayer tuvo lugar un Consejo de Ministros extraordinario bajo la presidencia del Rey Carol, al que asistieron también los altos Jefes militares. Aunque se guarda absoluta reserva de lo tratado durante la reunión, se sabe que los Ministros se ocuparon de la actual situación europea, adoptando medidas de precaución ante cualquier eventualidad.

Praga.—Las autoridades alemanas han dispuesto que en todas las escuelas de las regiones puestas bajo la protección del Reich, sea colocado el Crucifijo y el retrato de Hitler.

Horthy visita la Ucrania carpática

Budapest.—El Regente de Hungría, Almirante Horthy, ha efectuado una visita al territorio de la Ucrania carpática, últimamente ocupado por las tropas húngaras.

Hoy no habrá Consejo en Londres

Londres.—«Associated Press» comunica que se ha desmentido oficialmente el rumor circulado, según el cual había sido convocado para hoy un Consejo de Ministros extraordinario.

Sin embargo, se ha dado orden a todos los Ministros para que no se ausenten de Londres y estén atentos a cualquier llamada urgente que pueda hacerseles.

Asimismo se sabe que el Ministro de Asuntos Exteriores, Lord Halifax, estará en constante contacto con el Primer Ministro, mister Chamberlain.

## Importante donativo

Orense.—Han sido consignados al Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales de Valladolid, cuatro vagones conteniendo 50.000 kilos de patatas que constituye la primera remesa que la provincia de Orense realiza para auxilio a poblaciones liberadas.